

# 5岁女娃腿卡下水道 消防切碎水泥盖成功救出

孩子母亲通过快报对帮忙报警、一直安慰女儿的邻居和民警说“谢谢”



5岁女娃跟着外公出门遛弯儿，一不小心腿卡进下水道的缝隙，哇哇大哭。听到哭声的邻居连忙报警，民警来到现场后，叫来消防员，花了半小时将下水道盖子切碎，娃娃的腿才安全抽出来。昨天，孩子母亲致电现代快报，希望通过快报，感谢当时帮忙的好心人。

通讯员 雨公宣 现代快报记者 张玉洁

## 5岁娃右腿卡进下水道

5月28日晚，南京市雨花台区铁心桥一个小区附近，吃过晚饭的居民正在散步，突然一阵哭声传来。大伙儿循声找过去，看到一个小女孩在哭。她看上去五六岁的样子，右腿卡进下水道的缝隙，出不来了。

其中一位居民发现，这小姑娘叫小雪(化名)，就住在这个小区，常和自己家的孩子一块玩耍。

大伙儿看到，下水道的缝隙比较窄，小姑娘被卡住的位置，是右腿膝盖骨，如果贸然用力拉出来，估计会伤着她。于是，大家赶紧报了警。

## 消防切碎下水道盖救人

当晚七八点钟，铁心桥派出所的值班民警接到报警，连忙赶了过去。民警发现，想让小雪脱身，最好的办法是把下水道盖子的缝隙撑大。但有个问题，卡住小雪的下水道盖子是水泥的，没法轻易拿起来。于是，民警找来消防队员帮忙。

很快，消防队员带来了切割工具，他们观察现场情况后，从卡住小女孩的下水道盖子边缘开始切割，一点点地让盖子松动。在这期间，民警一直陪在小雪身边，让她“不要害怕”。围观的邻居也一个劲儿地安慰小雪，“不要着急，很快就好了。”

刚过一小会儿，小雪的外公赶到了现场，心疼得在一旁皱眉。

下水道盖子松动后，消防员将它一点点敲碎，把缝隙扩大，花了半个小时的时间，小雪的腿终于从缝隙中出来了。

民警检查了一下，小雪的右腿除了擦破一点皮外，其他都还好。

## 孩子母亲真诚感谢好心人

小雪得救后，她的妈妈也闻讯赶来。昨天下午，现代快报记者联系上她的妈妈杨女士，她告诉记者，孩子发生意外时，自己刚加完班回到家，正吃饭呢，接到电话，说孩子腿被卡住了。

杨女士说，小雪只有5岁，当天



消防员在切割困住小雪的下水道盖子 雨公宣供图

晚上跟着外公出门玩耍，来到小区东门附近的空地，邻居们晚上常在那里活动。当晚，小雪遇到了一个小伙伴，两人边跑边玩。

因为天气比较热，小雪穿着裙子和凉鞋，加上她比较瘦，跑到下水道上方时，脚一滑，腿就进了下水道缝隙，卡住了膝盖。当时，一起玩耍的孩子也差点卡进去。

小雪被救出后，她让孩子试着走走跳跳，发现腿部没什么问题，这才放了心。

昨天与记者聊起此事时，杨女

士说，自己当晚赶到现场时，消防人员还有不少好心的邻居都已经离开了，她没来得及挨个当面道谢。所以她想通过现代快报，向当晚帮孩子报警、陪着孩子、救孩子出来的热心人们说一声“谢谢”。

铁心桥派出所的民警提醒市民，带着孩子出门时，要看护好孩子，尽量不要让孩子脱离自己的视线。一旦孩子遇到类似情况，家长或路人一定要及时报警求助，请专业人士前来救援，不要贸然采取强硬的营救措施，以免对孩子造成二次伤害。

## 世相

### 半夜烧车报复校长 殃及旁边3辆车

5月29日凌晨，停放在宿迁市宿豫区宿豫初级中学门前停车位的一辆轿车突然着火，并引燃了停在旁边的三辆轿车。由于火势迅猛，先着火的车和与它邻近的一辆车被烧成了废铁。另外两辆车因扑救及时，局部受损。29日下午，涉嫌放火烧车的犯罪嫌疑人张某被宿豫警方抓获。

昨日早晨，现代快报记者接到爆料后赶往现场，发现被烧的4辆车还停在原地。受损最为严重的皇冠轿车和高尔夫已经被烧成废铁，车内和发动机舱内几乎被烧得精光。白色本田轿车和红色马自达只是局部受损。

据该校门卫回忆，昨天凌晨2点50分，他发现门前火光冲天，“是那辆黑色皇冠最先着火，本想着和同事一起救，可火势很旺，我只好报警，并向附近居民楼呼喊，同时汇报给学校领导。”

附近居民听到呼喊后，起初准备将旁边的车推离现场，但没有推动。

10分钟后，消防车赶赴现场，将大火扑灭。但由于火势太急，四辆车已经受损，两辆报废。大众高尔夫还是辆新车，上路不到1000公里就被烧毁。

现代快报记者了解到，最先起火的是皇冠车，从28日下午就一直停在现场。车主徐先生曾是该校的负责人，后被调到宿豫区实验高中做校长。

接到报警后，宿豫警方介入调查。通过调看停车位附近的监控录像，警方判断，徐先生的轿车极有可能是被人放火烧的，监控中出现在徐先生车旁的神秘男子很可能就是放火的人。

29日上午，警方查明神秘男子姓张，是跟徐先生同校的老师，40多岁。29日下午两点钟，张某被民警抓获。张某对放火烧徐先生轿车的犯罪事实供认不讳。张某称，在工作中，他与徐先生产生了严重的矛盾，烧车就是为了报复。

通讯员 陆迅  
现代快报记者 孙旭晖

## 公益

### “阳光网络伴我成长”开启2015新征程

昨天，2015年“阳光网络伴我成长”活动启动仪式暨绿网软件发布活动在中国移动通信集团江苏有限公司举行。江苏省通信管理局副局长王鹏介绍了2014年全省“阳光网络伴我成长”活动开展的情况，并对2015年度活动开展作了动员部署。中国移动通信集团江苏有限公司副总经理张冬代表活动参与单位发言。

2015年“阳光网络伴我成长”活动包括未成年人网络文明教育宣讲、未成年人阳光网络实践基地建设、“向国旗敬礼”网上签名寄语活动、“护苗2015”专项行动、传承优良家风行动、“阳光网络伴我成长”公益活动、青少年互联网使用状况调查、宣传推荐“我们身边的好青年”、未成年人互联网暑期活动等内容。

仪式上，中国移动通信集团江苏有限公司向学生和家长代表赠送绿网软件体验卡并组织学生和家长代表参观了江苏移动行业应用展示厅。 杨讯

# 路遇车祸，大巴司机和4位乘客下车救人 把6位伤者抬上大巴送往医院，同时请警方救护3位重伤员

快报讯(通讯员 祁娟 记者 葛小林)5月27日中午，在常州市溧阳竹箦北山西路的一个十字路口，一辆农用车与两辆面包车猛烈相撞，9名伤者分别躺在路面或被甩进水渠里，或被压在侧翻的面包车下。常州客运公司的驾驶员徐建平师傅正巧路过，立即停车，与车上的4名乘客一起救人。他们将其中6名伤者抬上客车，送往医院抢救。

今年47岁的徐建平师傅是常州客运集团三公司的老驾驶员，跑竹箦茶场至常州的班次。5月27日中午，他驾车从竹箦茶场开往常州方

向，经过北山西路与新修建的樱花路十字路口时，发现路上歪停着一辆“四不像”农用车，车上载着一辆收割机。

见农用车不动，徐师傅小心避开它前行。突然，他发现，农用车前的路面上躺着好几个人！“出事了！”徐师傅大惊，立刻跟车上的4名乘客说，“看样子事故刚发生，估计还没报警，我们得赶紧救人！”

车上4名乘客都赞成先救人。徐师傅赶紧将大巴车停好，下车查看事故情况。

“只见农用车的前挡风玻璃都

破了，驾驶员被甩出了驾驶室，路面上躺着4男2女。一辆面包车被严重撞扁。”徐师傅说，让他更意外的是，旁边没水的渠里还有一辆面包车，有3名伤者倒在地上。

“其中一个男子被压在侧翻的面包车下，生命迹象很微弱。另外两名男子一个呼吸急促，一个呼吸已经很微弱了，都属于重伤者，我们生怕施救会对这3名重伤者造成二次伤害，便报了警，随后搀扶路面上的6名伤者上大巴车。”徐师傅说，随后，他赶紧驾车直奔竹箦卫生院。直至将6名伤者安置好，他才和几名乘客离开

医院。

徐师傅事后得知，他们离开一会儿之后，交警就赶到了，把3名重伤员送往医院抢救。

回到公司徐师傅没有和任何人说起途中救人的事情，直到5月29日，三公司的工人们听到乘客说起这起惨烈事故，说起徐师傅临时停下车救人的事情，大伙才知道。

现代快报记者了解到，从业21年的徐师傅是一名银牌驾驶员，20年来保持着无安全事故、无违章的纪录。他今年将要冲击“金牌”驾驶员的称号，让我们为这位好司机加油吧！